MATHS

BOOKS - MATHS

gfcer

1. 3R ¥ 30° gd # 40 km & fAQUTH F1 ATGE™
Ao HIfS |

O s &



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_dIP9tX8tvBiQ

2. AgfafEa am & 31feer va Afeer & Fu A afasee
0|
(i) 10 kg (ii) 2m 3T - 9 (iii) 40° (iv) 40 ATe

(v) 10~ Pt (vi) 20fm/sec2

O @ s

3.fa=g (1, 0, 2) &1 fAfT AfEAR :

Ai+j+ 2k
B.7 + 2j

C.i+2j


https://dl.doubtnut.com/l/_zoOOQanhGlj8
https://dl.doubtnut.com/l/_2wz6u0dbSzBd

D.i + 2k

Answer: D

O @ s

4.f9g (z, y, 2) &1 (= AfGer g :

A.a:'z—yj'—zic
B.a:fz+y3+zic
C.az%—y}'—}—zfc

D.a:'z+y3'+zfc


https://dl.doubtnut.com/l/_2wz6u0dbSzBd
https://dl.doubtnut.com/l/_U8pfPEPzXHmu

Answer: D

O @ s

5.7 — 2j + kS A6 & |

A. /10
B. /55
C.3,/6

D.6

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_U8pfPEPzXHmu
https://dl.doubtnut.com/l/_qYv5lDKLLTMx

6.\—%+23+3l%=

A. /15

B. /3

D. /14

Answer: D

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_qYv5lDKLLTMx
https://dl.doubtnut.com/l/_5Cqaxgc9Sv6G

7. I gefag 0 & a1 OP = 27 + 35 — 4k der
0Q =5i +47 — 3kd, A PQIEAA 2|
ATi+ 7] — Tk
B.—3i—j—k
C.—7i— 7]+ Tk

D.3i + j — 4k

Answer: D

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_awQMU08Hs0Nj

— 2 A 2
8.3¢ a = 2z+y—2ka’r’?)$rm=r§|maﬁﬁm|

O @ s

9.9 27 — 7] — 3k BT AU & |
A. /61
B. /62

C./64

D. /32

Answer: B

| & __ . o


https://dl.doubtnut.com/l/_mQYcDLazopxY
https://dl.doubtnut.com/l/_aOW12Vo6u7VF

10. &1 fag3n P(2, 3,4) 3R Q(4,1, — 2) &I A
dTct Tfeer o ATed - fo=g o1 Afeel SiTd HIfAT |

O @ s

11. ARGt |afeen o gRHATUT &1 IR Hifaiv |

Vad =i4j+hk

()3> 1“‘+1“ 112:

i = —14+ —7— —
V3 V3 V3



https://dl.doubtnut.com/l/_aOW12Vo6u7VF
https://dl.doubtnut.com/l/_TsFWU1HJLelz
https://dl.doubtnut.com/l/_mDIHxJ1MmrTO
https://dl.doubtnut.com/l/_t5LhC32m0fNo

N ~ — N N
RIRAIRT d =i 4+2j3R b =2+ jEad

— —
w(?‘ - | b(%?waﬁsr?ﬁ? b T |

O @ s

— — —
13.3RA0+0B=BO+0CdA,B,C%:

A. Uhdferd
B. Il
C. 3 efd

D. ATHAAT

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_t5LhC32m0fNo
https://dl.doubtnut.com/l/_RxHta8XdKN1q

O @ s

14. A 3R B @ fomg & oo R wfcer aer: 2a — 3b
3R 6b — a g | U fag P & Afeer faif@u s J@ravs

AB I 31=d : 1:2 & 3701 § fau1fard v 8 |

O @ s

15. a & fopg o9 & forv @feer 2i — 35 + 4k aar
ai + 6] — 8k WAL |

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_RxHta8XdKN1q
https://dl.doubtnut.com/l/_X7dVGM7w2mFm
https://dl.doubtnut.com/l/_XYhxYpzLwpcC
https://dl.doubtnut.com/l/_YggyOuky64OU

16. Uop il 1 WA fog (2,1) & 3R f~H fog
(-5,7) & |33 Tfeer & 31feer va Tfeer g siid Shifsie

O @ s

17. AfE fa=g3it A 31k B & fAcelis SHA : (2,3 1) 3R
(-1,3,—1)%FﬁA—B>$3Hﬁ?IW?ZIﬁQI%|

O @ s

18.4f¢ @ fa=g3ft A 31k B & fAcens wAA : (2,3,4) 31
(4,5:2) 8, AB% 3TN A Al § |

| & @ o 1


https://dl.doubtnut.com/l/_YggyOuky64OU
https://dl.doubtnut.com/l/_BSoSnw3j320z
https://dl.doubtnut.com/l/_n0SRxzXKI47t

| &P s IR o

19. I fog A 31k B & A HHA : (1,2, 3) 3R

(-3, —4,0)€ra‘rZ>B

O S s

20. 7R PQ 6 o & Uas I Wi ST B 51

P 3R Q ®wuer: fag (1, 3, 0) 3R (4, 5,6) & |

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_n0SRxzXKI47t
https://dl.doubtnut.com/l/_9rD0A2isVzas
https://dl.doubtnut.com/l/_dv6WZBqCYgCU

21. AR @ = 27 — 35 + 4k F IR THF (5FE)
gfeer S71d HIfT |

O iz

22. AR @ = 2i + j + 2k ¥ IR TS AR

STd BIf3Te |

O @ s

23. afel a

%

b = — i+ 7+ 3k I feen & F g A

2i + j + 2k 3R


https://dl.doubtnut.com/l/_hj6szq7zjvrR
https://dl.doubtnut.com/l/_zXipH5UvX7cx
https://dl.doubtnut.com/l/_NAyehAMQJ3fN

e |

O @ s

24. d = 37 — 4; ¥ 3R v VT A2 T P

forgepT ufvHToT 5 ghTE 2 |
A.57 — 4j
B.37 — 45
C.21 — 4
D.3i — 2j

Answer: B

f _ 1


https://dl.doubtnut.com/l/_NAyehAMQJ3fN
https://dl.doubtnut.com/l/_UbO9eFOZh05Q

25. Afeer i — 27 + 2k & AleA T How HHD!
qfvHT0T 9 §HTS & |

O iz &

26. 99127 — 27 + 2k & fEen A ag Al s7d Hfsw
S geeT UivAoT 21 EHTS &

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_UbO9eFOZh05Q
https://dl.doubtnut.com/l/_DaVQEMxmra6h
https://dl.doubtnut.com/l/_IiJsNndxLmQ9

o . N — A N -
2.9 @ =i+ 25— 2k 3R b =35 — i+ k

&l T A & x+y+z BT A ffQu |

O s

28. p ®I dg HH od ifaw Gge faw afgen

3% + 2] + 9k dAT ¢ — 2pJ + 3k TAFIR & |

O @ s

29. x dAT y F A ST HIfSC arfes Afeer 2¢ + 3k der

1+ yj IS |



https://dl.doubtnut.com/l/_Z23dAFeayu5U
https://dl.doubtnut.com/l/_sInKaJ8vgxsh
https://dl.doubtnut.com/l/_nwFeAo1462or

30. 39 fdig &1 fAd2rics ST Hifaiv oA AT |fger

E%gﬂ%dgﬁAﬁ?B%ﬁi@@W@l(—lﬁ)

3R (2,1) B

O @ s

31. 3fe fog3t (1, — 1) a1 ( — 2, m) & R&Af Afger
a 3R b &, dd m &I 9 SITd ST a6 g a1 b IE
& |

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_nwFeAo1462or
https://dl.doubtnut.com/l/_b86gnpsRwNVx
https://dl.doubtnut.com/l/_zmsdOrS7zIvq

32, STl d =2 +25— 5k 3R

— A oA A :
b =2t + j — Tk & IPT B &M § Th AHFG IlG

Td PIf3Te |

O @ s

33, wiger fafd & wapT 4 famgan A(2,3,1) @l
B( —1,2, — 3) & &g Pl g3l SITd HIfSIv |

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_zmsdOrS7zIvq
https://dl.doubtnut.com/l/_jWI6QftTCsDK
https://dl.doubtnut.com/l/_zwwGYUxp0rBS

34, A 2r —y+ 2z =25 GEI

br — 2.5y + 5z = 20 & ol P g SI1d HIAT |

O s &

35. afg Afeer (2, — 1,1), (1,2, — 3) a1 (3, a, 5)

IAde &, dd cQigd hla = — 4

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_zEditJfUh8lw
https://dl.doubtnut.com/l/_0fpcwx61w6Sy

1. Agfafad &1 31fger vd Ifger fRN & wu o guflag
GAIEIY

B

O @ s

2. fAgfafad o 31feer vd wfger I1fIRN & wu § Juflag
GAIEIY

el

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_VgaORiJYlwfl
https://dl.doubtnut.com/l/_NFGULSy2gl5b

3. fAgfeifad o 31feer vd wfger I1fIRN & wu & Juilag
GAIEIY
R

O @ s

4, fAgfafaa o1 31fger vd afger fIRll & wu o Quftag
GAIEIY
GAp]

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_7zWIWfUWhHLx
https://dl.doubtnut.com/l/_n6uoGGoUk3Wh

5. 3pfd (Uep ooff) # FRgfeifad wfeell o gganfav
He-31feH

O iz A

6. 31pfd (Vep odff) & FRgferfad afeell o gganfav

HHH

O @i s

7. 31l (Uep i) H FAafaifiad Afeen ! ug=nfv

ARG WA AHH



https://dl.doubtnut.com/l/_nwAKp9pxFRfU
https://dl.doubtnut.com/l/_JX5U7ojm5dJc
https://dl.doubtnut.com/l/_r9gSV8R9CIlR

8. Agfafd &1 3R I 37Y4T 3 1Y § ST,

@ Ul @ WER

O @@ s

9. AAfafRad &1 3R I YT 39T FY H ST,

&l ¥ el &1 gRyror Jdg JHT= ardr 81

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_r9gSV8R9CIlR
https://dl.doubtnut.com/l/_TU3o2uoaEPjl
https://dl.doubtnut.com/l/_EisLWrcVXyjt

10. fAgfafad &1 3T I 37247 3 19 H SIfa,

T qRHTOT dTet &l AiGel I 8id &l

O s &

11. fAgfafEd &1 3T I 312997 39 19 H SIf,

AT 9RATT 9Tl & T AfRT T Ela ¢ |

O @ s

12. fAafefad Al @ 31feer vd Afeer & ®a # aaficpd
BIfST :-


https://dl.doubtnut.com/l/_K4Rg4fKNP0yz
https://dl.doubtnut.com/l/_IxzwMXMXS4hO
https://dl.doubtnut.com/l/_hKiuspDPsjyz

10 kg

O @i s

13. Fafaf@d Aral &1 31fqer vd afeyr & w9 7 adfipd
PIfSTC :-
10 m 3R 9 ufgH

O @ s

14, fAgfafad Al oI 3ifeer vd wfeer & w9 7 adfipd
BIfV :-

10 g2 (newton)


https://dl.doubtnut.com/l/_hKiuspDPsjyz
https://dl.doubtnut.com/l/_pj1gwbLaJ79f
https://dl.doubtnut.com/l/_tgxSoaUnnunE

O @ s

15. Fafaf@d aral o1 31fqer vd afeer & w9 7 adfipd
BIfV :-

30 km/hr

O @ s

16. Fafaf@d Aral &1 31fqer vd Afeer & w9 7 adfipd
BIf :-

60 m/sec 3t &I 3R (north side)

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_tgxSoaUnnunE
https://dl.doubtnut.com/l/_MQSGKZrXwXOr
https://dl.doubtnut.com/l/_dPBkFVdfBihH

17. Ty 3Npfa & -3 Al &l
RN

O ==

18. Tty [
3T & SIH-0 Afeer &l

HHH

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_dPBkFVdfBihH
https://dl.doubtnut.com/l/_FD5xx5MDoySs
https://dl.doubtnut.com/l/_6ZgEw7WwKVRB

19, Ty 3Npfa & HI-T Afeer &l
He-31feT

O ==

LR Q der b 2w are d A AR § & 3
1 HYF el 181 &

A.? — g fedt e A F v

%
B.ad = + b


https://dl.doubtnut.com/l/_JgjoxIbCgwNi
https://dl.doubtnut.com/l/_9X6ZQd0jbeLF

c.?am?asm?rwmﬁtrﬁﬂ%'
D. 3T WRea & @o b & foon T 2 W

gReHToT fafoe &

Answer: D

O @ s

2. AT ABCD Uas WiHerd st & 318t AB |I CD 3R

fawul AC 31k BD & Hea-fag &HE P 3R Q &, a9

AB — DA-=

—
A. 4PQ


https://dl.doubtnut.com/l/_9X6ZQd0jbeLF
https://dl.doubtnut.com/l/_VhUhk0BT4bfM

B. PQ

C.2PQ

D. 274 & IS &l

Answer: C

O ==

3. ABCD Ueh HHATR IS & T L 3R M THHLE BC AT

— —
CD P Aegfog e, dd AL + AM

1—
A. EAC

2—>
B. §AC


https://dl.doubtnut.com/l/_VhUhk0BT4bfM
https://dl.doubtnut.com/l/_vQcedbVy18Xf

33—
C. EAC

D. 274 & IS &l

Answer: C

O ==

4, A, B, C, D & f@&fa Afear a, b, 2a + 3b 3R

— .
4 —2b 2 faTsy 5 Jifeer
L
DB=3b =3b — @ 3R°



https://dl.doubtnut.com/l/_vQcedbVy18Xf
https://dl.doubtnut.com/l/_AlAt0Cxn61KA

—
5. TR Iq ABCD &, 7T AB = ¢ 3R BC =

— - . —
RraEU AT AC = @ + b 3R BD =

O iz A

6. 3 fog &1 RAfd Ffewr gd Hifsw s fogn
20 —3b IR @ —2b B T At ¥ B
3R 3R 91l ® H 2: 3 & 3Hurd H fAunfaid et
2l

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_ZjQdsfiCePV2
https://dl.doubtnut.com/l/_7h8odepPdpm4

7. P ayr 9 & fag € e fAf [ &
34 — 25 aanE>+7 g, fog R &1 AT A
faf@u s Y@@ug PQ &l 2 @ 1 & 3qUd # dIgld:
ERIEGKGIES

O @ s

8 fomey fo fog oA @&fa  Afq
o o
4 —2+3¢,2d +3b —4c¢ 3R

%
_7b +10¢ W&

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_1aNfsHN3lRlK
https://dl.doubtnut.com/l/_NunibrkkhMBc
https://dl.doubtnut.com/l/_uTFdl1JofjZM

9.?11%:P(5+Oc§ — QO>+OR>,?ﬁﬁ@1gUﬁSPQ,R
I &l

O @ s

10. T fausT forgsl bgb G & dl Rig HfSv

GA + GB + GC = vec(0).

O @ s

11. 39 fog o1 fRAfq Afeer sita Hifse st Afeel 3a + b
3R @ — b I S dlell 3T Bl d1g: 1: 2 & 3791d


https://dl.doubtnut.com/l/_uTFdl1JofjZM
https://dl.doubtnut.com/l/_OPh54ndlnw2X
https://dl.doubtnut.com/l/_D3VdtGEK06UF

f3ufard e 2l

O @ s

12. @, b &1 NI AR & 3 THH IRMEG fog
G &1 a+ b gGRT Pi--A1 Al wafNd fasar st ?

O ==

%
13. UF WHUSHS ABCDEF ¥, afd AB = 4 3R

— _
BC=b , dad

AC, AD, AB, FC,CD, DE, EF, AF ® @ 3R b

&b H gefild Hifse


https://dl.doubtnut.com/l/_D3VdtGEK06UF
https://dl.doubtnut.com/l/_LDWW1vnrkQ8M
https://dl.doubtnut.com/l/_H1PHM4YB8PuY

O @ s

14. Rig, BT 6 s 61 fudia 3k B oEmh &
e - fy=g 3 AN 1 B IPT Y BT R |

O @A s

15. fe@rsa &1 ¥@RaUs il AT bl al Y31 & AT -

fa=g &I SIgdl & | AR YT & JHR 3R 37! 3meh
gl € |

O @A s



https://dl.doubtnut.com/l/_H1PHM4YB8PuY
https://dl.doubtnut.com/l/_QnsDGTnosyeS
https://dl.doubtnut.com/l/_1Qnk9hPUuSa3
https://dl.doubtnut.com/l/_Mjji60NNTmYR

16. fe@rsv

- & e ISt F IR em3h @
YT o FHIR Y3 &b JHR 2l & 3R 3P

e Y 3meft el & |

O @ s

17. a, b
a, b TASYS B 3T Bl Yaild Hd & dl 3137
YSTIHT Y DI A7 HIGA TEfeNd P |

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_Mjji60NNTmYR
https://dl.doubtnut.com/l/_swC1phACafJh

18. & ABC R AB'C' & AIYT & 3R G'G 375 Fab &

> > > —
difewdarsa AA + BB + CC = 3GG

O s A

19. g HIfSiv B THaqysT B TeTy T3 & HeF -
farg3il I S8 AT WARAUS U AR It &

O @ s

20, femey &1 fog foe  fA&fd Af

a—2b+3c, —2a+3b+2c, —8a+ 13b W


https://dl.doubtnut.com/l/_0oJKvvO5utsd
https://dl.doubtnut.com/l/_QvpNP65XoOLU
https://dl.doubtnut.com/l/_S33LPUsBERYu

gSdb a, b, c S M|

O @ s

21.51 Ifer a, b & foran g Hife

@+ 5] < la| + 3]

O @ s

22. Ife & Tfel &1 IPT U Ul Afeen & af g B9
ol 3 3R BT IRHTUT /3 § |

O iz A



https://dl.doubtnut.com/l/_S33LPUsBERYu
https://dl.doubtnut.com/l/_1phRdrlgZLzN
https://dl.doubtnut.com/l/_xKIXBZwTapLQ

23. ¢l Ifeei a, b & fore g HIfFe

a— bl < |a| + |b|

O drd s d

1. U A &1 URMIS fag (3,2) & 3R f<aw fag
(-6,8) & | 5 A2 & T T &


https://dl.doubtnut.com/l/_JXUHz2CnYP6v
https://dl.doubtnut.com/l/_XCrWG5kyqtIi

C.—9, — 6

D.—9,0

Answer: A

O @ s

290830 & — 25 + 2k B A 12 SHIE IRHATT BT Ueb
g |

A 4i + 87 — 8k

B.47 — 8 + 8k

C.4i — 87 — 8k


https://dl.doubtnut.com/l/_XCrWG5kyqtIi
https://dl.doubtnut.com/l/_Fmetz0SV1pkQ

D.4i + 47 — 8k

Answer: B

O @ s

3.x,y,3ﬂ?z$qﬂéﬁﬁ§qﬁ?lg:a:'2+23'+zic

— R R ~
MR b =20 +yi + kIAFE|

A 1,1.2
B.1,2,]
C.1,2,2

D. 2,2,1


https://dl.doubtnut.com/l/_Fmetz0SV1pkQ
https://dl.doubtnut.com/l/_7huTWEOPzobe

Answer: D

O @ s

4.91821 37 — j & HTCR 10 ShTS URHTUT Tedl AT &
|

A. /107 — 3,/10j

B. 3,/107 + /10

C.3,/10: — /10

D. /107 + 3,/10;

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_7huTWEOPzobe
https://dl.doubtnut.com/l/_S1Mscc0mepRx

O @ s

5. HFT O Helfa=g & 31R xy - IAdel § P( — 4, 3) U
fag & OP A afeen ¢, j & ual & yefdla Hifsw , aryr &

OP| W & |

O @ s

6. AB & qo Rfa Afeer & o &1 fAdene sia $ifsv

el A, B ¥ fAdens su: (3, 1), (5,0) &

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_S1Mscc0mepRx
https://dl.doubtnut.com/l/_ZZwm7UixuPqd
https://dl.doubtnut.com/l/_Ed6YJZD24L55
https://dl.doubtnut.com/l/_Do3bOXzXatrj

7.9f& A(3,4), B(5, — 6), C(4, — 1)& fAfq Tfeer

$HA: a, b, c @ dl a + 2b — 3¢ BT T S1d HITIT |

O @A s

8.’ HI fag (3, 4), ( — 5, 16), (5, 1) WA & |

O @ s

9, femgy Fi fog 24, — ¢ — 45 3R —i + 45
AHfgaTg et ST & |

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_Do3bOXzXatrj
https://dl.doubtnut.com/l/_tcpbLV1p0fxw
https://dl.doubtnut.com/l/_C3sW91Xazezd

10. ABCD Us FHI=R dIqysl & | afe ABH & fAdens
(2,3),(1,4) 31 (0,-2) 8 df D BT A& s71d BT |

O @ s

1. (i) I 2¢ — 7 B FHR 5 SPBIS YNHATT aTedm A
ST BIfSTT |

(i) /37 + j & AR 4 SHIS YNRHTUT ITAT TfGQr ST

BT

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_C3sW91Xazezd
https://dl.doubtnut.com/l/_TeY1LSwqAQ6N
https://dl.doubtnut.com/l/_WgYzzlzXOemb
https://dl.doubtnut.com/l/_kXURgr1zCVa1

12. 3¢ a Up AT Afeer & fSaepr oY (5,3) €, fog B
wﬁ%@mmﬁﬁvwwﬁﬁzﬁ,Aas

fAcen® (4,1) € |

O @ s

13.9% ¢ U R Ak & o o (1,-3) & g B
wﬁ%@mmﬁﬁvwwﬁﬁzﬁ,Aas

fadene (1, — 5) &|

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_kXURgr1zCVa1
https://dl.doubtnut.com/l/_iAyavKdY5fsU

199 @ = 23 + 37 + 4k BruREOIY |

A. /29

N %

o

al~ gl al-
N N Ne

Answer: A

O @G s



https://dl.doubtnut.com/l/_9suV8TcpXG8k

— 4 A s - ~ ~ ~
29 d =1 —jJ+ k3R b =20 +25—3k d

Answer: B

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_F1PE9sDDaQlU

3. Yy Tfer &1 URmT AT @ = 37 + 25 + 6k

O @ s

4.3 = —2i +37+3k3R b=2i +45 — 5k

dl |a — 2b| 9 BT |

O @ s

5. b=2i —4] — 5k TR aPfs A q 3=

YT Bl YGed vl & ol FH-R Iqyst & fabui &

AR I Bl SiTd DI



https://dl.doubtnut.com/l/_8PdVHYDb1i0A
https://dl.doubtnut.com/l/_UDztdJ7ejiSO
https://dl.doubtnut.com/l/_z5BeDLoFkGZy

6. TR TS B HFRAF YW a = j + j + — k
A b=2i4;+2k A T T IR IPIH
fqepUT o5 THT-R AT I ST HIfT |

O ==

7. 7 A f5% uRATT a,2a,3a & U fag W Aetd @
3R 3% &MU T & 3 dcil & Aol F 3 |
fezarge &t 37 uRun) 5a & |

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_z5BeDLoFkGZy
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